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- Universitarul Viorel 
Jinga, rectorul 
Universității de 
Medicină și 
Farmacie din 
București, va primi 
titlul de Doctor 
Honoris Causa al 
USV 

suceavalive.ro 
18.06.24 

- La propunerea Facultății de Medicină și Științe Biologice din cadrul USV, 
Senatul Universității „Ștefan cel Mare” a decis acordarea titlului de 
Doctor Honoris Causa domnului prof. univ. dr. Viorel Jinga, rectorul 
Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București. 
Ceremonia va avea loc joi, 20 iunie 2024, de la ora 11:00, în Auditorium-
ul „Joseph Schmidt”. 
Reprezentanții universității sucevene notează că Viorel Jinga este o 
personalitate remarcabilă, cu o activitate didactică, medicală și de 
cercetare recunoscută pe plan național și internațional. Specialist și 
medic primar în urologie, la Clinica de Urologie a Spitalului Clinic „Prof. 
Dr. Theodor Burghele” din București, profesorul Jinga face parte din mai 
multe societăți științifice și profesionale naționale și internaționale. Între 
acestea se numără Asociația Română de Urologie, Societatea Europeană 
de Ultrasonografie, Asociația Europeană de Urologie, Societatea 
Internațională de Urologie și Asociația Americană de Urologie. 
În ceea ce privește activitatea de cercetare, a contribuit, printre altele, la 
caracterizarea genetică a tumorilor renale și a markerilor biologici în 
cancerul de prostată. Rezultatele realizate în colaborare cu parteneri 
internaționali au fost publicate în reviste științifice de renume, precum 
„Nature”, „Nature Genetics”, „Clinical Cancer Research” și „New England 
Journal of Medicine”. 
În plus, profesorul Jinga are o vastă experiență administrativă, ocupând, 
de-a lungul anilor, funcțiile de șef de secție, director medical, prodecan, 
prorector și rector al Universității de Medicină și Farmacie „Carol 
Davila”. 
„Decernarea celei mai înalte distincții academice domnului profesor 
univ. dr. Viorel Jinga reprezintă o expresie a recunoașterii pentru 
susținerea dezvoltării programelor de studiu în domeniul Sănătate și a 
infrastructurii din cadrul Facultății de Medicina si Științe Biologice. 
Domnia sa s-a implicat în transformarea a nouă secții și compartimente 
ale Spitalului de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” din Suceava în secții 
clinice universitare, fapt care a făcut posibilă transformarea spitalului 
sucevean în spital clinic, precum și în inițierea demersurilor de transfer 
a Ambulatoriului de specialitate Căi Ferate Suceava din cadrul Spitalului 
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Clinic CFR Iași către USV”, transmite conducerea Universității din 
Suceava. 
Evenimentul este, de asemenea, un moment important în consolidarea 
relațiilor de colaborare pe plan academic, medical și de cercetare dintre 
Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și Universitatea de Medicină 
și Farmacie „Carol Davila” din București. 

- USV a cerut 
acreditarea 
Facultății de 
Medicină. O comisie 
ARACIS a stat trei 
zile la Suceava 

stirisuceava.net 
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- În perioada 10-12 iunie 2024, comisia de evaluatori din cadrul Agenției 
Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS), 
constituită din specialiști de la facultăți de medicină și farmacie din țară, 
a fost prezentă în campusul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV) și a verificat gradul de îndeplinire a cerințelor normative 
obligatorii, a standardelor și indicatorilor de performanță pentru 
programul de studiu Medicină, cu durata de 6 ani.  
Comisia a analizat calitatea resursei umane, structura planului de 
învățământ, facilitățile și serviciile oferite studenților, dotările din 
campusul universitar și de la Spitalul Clinic de Urgență „Sfântul Ioan cel 
Nou” Suceava, parteneriatul cu spitalul și cu alte instituții de profil, cu 
autoritățile și instituțiile locale. De asemenea, comisia a remarcat 
angajamentul colectiv de a sprijini și dezvolta un program de Medicină 
la Suceava și de a forma medici pentru comunitatea locală și regională. 
Deşi Suceava este al doilea judeţ ca mărime din ţară şi al şaselea din 
punct de vedere al populaţiei, în România există un dezechilibru major 
în distribuţia medicilor: peste 50% (aproximativ 30.000) sunt 
concentraţi în Bucureşti, Cluj, Timiş, Mureş, Dolj şi Iaşi. Asadar, 
înfiinţarea unui program de Medicină care să deservească județele din 
zona de Nord-Est a României, cu precădere judeţele Suceava, Botoşani şi 
Neamț, nu este doar o necesitate regională, ci una naţională, de 
importanţă critică şi strategică. Acest lucru va permite creșterea 
numărului de specialiști, va reduce substanțial presiunea asupra 
sistemului sanitar și va contribui la creșterea gradului de calitate a 
serviciilor medicale. Decizia consiliului ARACIS de autorizare provizorie 
a programului de Medicină, propus pentru 60 de studenți, este așteptată 
în următoarele săptămâni. 
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Oana 
Racheleanu 

Laura Bouriaud, 
cercetătoarea în 
silvicultură care a 
așezat Suceava pe 
harta cercetării 
internaționale 

mindcraftstories.ro 
17.06.24 

- Cercetarea silvică de la Suceava este cunoscută internațional datorită 
Laurei Bouriaud, care a atras, în ultimii 15 ani, 1,8 milioane de euro 
pentru proiecte în care i-a implicat pe studenții ei doctoranzi. Își propune 
să-i formeze cu o atitudine morală față de cercetare, pentru că aceasta va 
duce la o gestionare durabilă a pădurilor. 
Laura Bouriaud a iubit dintotdeauna să stea în natură. Rolul ei principal 



în vacanțele de la școală, pe care le petrecea mereu la țară, în județul 
Suceava, era să păzească vaca la marginea unei păduri dese, cu multe 
specii de copaci, plină de urzici și de țânțari. Dar, pe lângă aceste 
neplăceri, erau și recompense.  
„Bucuria cea mai mare a mea era să vizitez pădurea primăvară, când 
există toată succesiunea de flori: brândușe, viorele, lalele pestrițe”, spune 
ea acum. „Le știam pe toate și, dacă ratam un episod, eram tristă tot 
anul.”  
După liceu, când a auzit că există meseria de silvicultor, a simțit că a găsit 
ceva ce i se potrivea. Nu doar că nu trebuia să fie vânzătoare sau să 
lucreze în industrie, așa cum ar fi ar fi prevăzut profilul liceului economic, 
dar avea șansa să fie într-un domeniu direct legat de natură.  
Pe când era deja studentă în primul an la Facultatea de Silvicultură, la 
Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava, tatăl, care era foarte mândru 
că unul dintre cei patru copii ai lui o să aibă studii superioare, i-a spus în 
glumă: „La cum te știu eu pe tine, vei face și Dreptul.” 
Doar că Bouriaud a văzut provocarea din această glumă și a acceptat-o. 
Era obișnuită din copilăria și adolescența petrecute mereu în altă 
localitate din județul Suceava, unde tatăl, polițist, primea un post.  
„N-am făcut mai mult de trei ani în aceeași școală”, își amintește acum. 
„De fiecare dată când mergeam într-o clasă nouă, trebuia să arăt din nou 
cine sunt, ce fac, câte știu, ca să pot lua premiul întâi. Cu două excepții, 
am luat numai premiul întâi.”  
Astfel că a urmat în paralel și Facultatea de Științe juridice, de la 
Universitatea A.I. Cuza din Iași.  
„Nu a fost simplu”, spune ea. „Dar mi-a plăcut foarte mult și a devenit o 
ambiție. Am zis că dacă este greu, e de mine.” 
În timpul studenției a plecat cu o bursă în Belgia, apoi în Franța, unde l-
a cunoscut pe Olivier, cel care urma să-i devină soț, cercetător tot la 
Silvicultură. Era anul 1995, când nu mulți români aveau șansa să iasă din 
țară, iar pe Laura au uimit-o atunci ușile automate și varietatea de 
produse din supermarketuri. Dar mai ales că a văzut biblioteca de la 
școala de silvicultură și a înțeles ce porți îi deschide faptul că poate citi 
cărți în limba franceză.  
A decis să urmeze masteratul în Drept Public și Științe Politice, în Nancy, 
Franța, pe care l-a finalizat într-un singur an. Apoi a făcut doctoratul în 
Științe forestiere, specializarea Economie forestieră. I-au fost de mare 
ajutor cunoștințele juridice când a scris și a susținut teza de doctorat 
„Alocarea drepturilor de proprietate și de utilizare a pădurii: analiza 



economică și politică a cazurilor țărilor aflate în tranziție”.  
Au fost cam patru ani în care Bouriaud a făcut naveta cu autobuzul și cu 
trenul între România – unde le preda deja studenților de la Facultatea de 
Silvicultură din Suceava – și Franța. Și nu singură, căci în acest timp au 
apărut și doi dintre cei cinci copii ai familiei.  
Căutând un teren neutru unde să se stabilească, Laura și Olivier au decis 
să încerce să trăiască în Canada. El primise acolo un job la un serviciu 
forestier, iar ea avea grijă de cel de-al treilea copil proaspăt născut. [...] 

Aida Popa Expoziţia „O lume în 
miniatură. Despre 
lucrurile mici ale 
civilizației Cucuteni” 

agorapress.ro 
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- Muzeul de Istorie a Moldovei din cadrul Complexului Muzeal Național 
„Moldova” Iași, în parteneriat cu Academia Română, Filiala Iași – 
Institutul de Arheologie, Muzeul Județean Botoșani, Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava – Facultatea de Istorie și Geografie, 
Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași – Facultatea de Istorie și 
Centrul Arheoinvest, organizează la Palatul Culturii, în perioada 19 iunie 
2024 – 13 octombrie 2024, expoziția „O lume în miniatură. Despre 
lucrurile mici ale civilizației Cucuteni”, marcând în acest fel împlinirea a 
140 de ani de la descoperirea celebrei civilizații de către folcloristul 
ieșean Theodor Burada. 
Pe parcursul evoluției lor, comunitățile aparținând civilizației 
Precucuteni – Cucuteni și-au creat o adevărată lume la scară redusă, 
extrem de coerentă, variată și complexă, având aproape întotdeauna un 
prototip real în viața cotidiană. Alături de oameni și animale, în 
„Universul miniatural” sunt reprezentate, mai mult sau mai puțin fidel, 
diverse bunuri mobile, dar și construcții. Similare originalului sau nu, 
miniaturile au fost modelate în special din ceramică. Varietatea pieselor 
(vase, unelte, arme, instrumentar casnic, reprezentări la scară redusă ale 
unor structuri construite, mobile și imobile) conturează ipoteza potrivit 
căreia aceste artefacte nu au fost realizate ca reflex al unui singur 
fenomen. 
Prezența pieselor miniaturale constituie o constantă în descoperirile 
arheologice din toate siturile Cucuteni. Expoziția reunește obiecte 
descoperite în stațiuni emblematice ale civilizației Cucuteni, precum cele 
de la Isaiia – Balta Popii, Cucuteni – Cetățuie, Scânteia – Dealul Bodești, 
Ruginoasa – Dealul Drăghici, Hoisești – La Pod (jud. Iași), Trușești – 
Țuguieta, Vorniceni – Pod Ibăneasa (jud. Botoșani), Fetești – La Schit 
(jud. Suceava). 
Miniaturile se constituie într-un Univers coerent care reprezenta o parte 
specifică în viața cotidiană a comunităților Cucuteni. Analiza și 
observarea lor deschide perspective variate și inedite care ne permit 
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nouă, celor de astăzi, o mai mare apropiere de oamenii care au trăit acum 
câteva milenii și care le-au creat. Aceste piese nu compun o „Lume 
alternativă”, ci o „Lume complementară”, un Univers care se îmbină și 
completează, se suprapune și intersectează cu lumea reală, cu ființele, 
construcțiile și obiectele de dimensiuni normale. 
Parte a acestui Univers miniatural poate fi descoperită în expoziția al 
cărei vernisaj va avea loc miercuri, 19 iunie 2024, ora 13.30, la Palatul 
Culturii. 
Expoziția poate fi vizitată cu biletul aferent Muzeului de Istorie a 
Moldovei (la prețul întreg de 20 lei, cu reducere 50% pentru pensionari, 
75% pentru elevi și studenți, gratuit pentru elevii sub 18 ani, în vacanțele 
școlare) sau cu una din variantele de bilet compus (pentru cele patru 
muzee din Palatul Culturii, 60 lei preț întreg, sau pentru patru muzee din 
Palatul Culturii și trei din orașul Iași, 76 lei preț întreg) sau cu bilet 
pentru expoziție temporară la prețul întreg de 8 lei, cu același sistem de 
reduceri și gratuități. 

 


